NARODNA KNJIŽEVNOST se zove narodna, ne samo zato što ju je stvarao narod, već i zbog toga što izražava – saopštava kako je živeo narod, šta ga je sve kroz život pratilo, o čemu je razmišljao, čega se plašio, šta je voleo, zbog čega je tugovao i patio.
NARODNA KNJIŽEVNOST se deli na:  
–         prozu (bajke, legende, narodne priče, narodne pripovetke, narodne basne, anegdote, poslovice, izreke, zagonetke, pitalice)
–         poeziju (pesme)
Bajke
 Najstarija vrsta nardne proze. Pune su čudesnog, neverovatnog i naprirodnog. Čovek u njima ima neobične osobine i čudesne moći; ispunjava najteže zadatke, razume govor životinja i biljaka. Pune su i nestvarnih bića: zmajeva, vila, veštica, aždaja, čarobnjaka i čarobnih svirala, vode koja oživljava mrtve. U njima je završetak uvek lep: dobar bude nagrađen, zao kažnjen i pravda pobeđuje. Poznate su: Pepeljuga, Tamni vilajet, Nemušti jezik i mnoge druge.
Narodne basne
 U njima se, preko likova životinja, biljaka, predmeta otkrivaju osobine ljudi i ukazuje se na njihove nedostatke i mane kao razumnih bića. Pojedine životinje uvek predstavljaju /oličavaju/ određene čovekove osobine: vuk je zao i krvoločan, medved je trapav i glup, lav je snažan i nezavistan, lisica je lukava i prepredena, zec je plašljliv, jagnje je bezazleno i umiljato, mrav radan i neumoran.
 U basnama se saopštavaju dve situacije /scene, zgode/, retko tri, i iste su uzročno-posledično povezane. Često se sastoje iz dijeloga sa jasno naglašenim završetkom poentom, porukom/. Poznate basne su: Crv i lav, Nije vjera tvrda u jačega, Kako se medvjed prevario i druge.
Poslovice
Umne i slikovite poruke ikazane jednom rečenicom nazivaju se poslovice. To je jedna prava i uverljiva pesnička slika satkana od jedne misli. U njima je, «rečima tesno, a mislima prostrano». Poslovice su: Drvo je drvo, kam je kam, a čovek je i drvo i kam; Koliko je od neba do zemlje, toliko je od nečoveka do čoveka.; Roditelji su bez mita prijatelji; Šta možeš danas, ne ostavljaj za sutra; I druge poslušaj i svoje pameti imaj; Bez izvora nema vode, ni života bez slobode!.
Izreke
Kao i poslovice i narodne izreke, samo jednom rečenicom, jednom pesničkom slikom, kazuju – izriču njenu misao. Dok poslovice uvek imaju nameru da upute i pouče, izreke služe kao slikovit ukras u govoru. Često je teško razlikovati izreku od poslovice, mada svaka izreka ima iza sebe neku zgodu, pričicu, anegdotu. Izreke: Zgrčio se ko dve pare u kesi; I go i bos i još mu zima; Da nosa nema paso bi travu; Naoblačio se kao da će mu kiša iz čela udariti; Kad mi gusle ne mogu da gude, ne mili mi se ni što sam slep!.
 Zagonetke
Igre rečima bez zalaženja u životne probleme. Sastoje se iz dva dela; opisa predmeta, odnosno postavljanja pitanja, zadatka – zagonetke i davanja odgovora, rešenja – odgonetke.
Svaka zagonetka je jedan pesnički zadatak, jer zagonetka prevodi predmet zagonetanja na određenu pesničku sliku. Da bi predmet što bolje i veštije sakrio, onaj koji zagoneta pravi uspešne jezičke zamke i skrivalice, obrće i preokreće reči i njima se vešto poigrava. Otuda svaka zagonetka deluje očaravajuće svojom izuzetnom slikovitošću i muzikalnošću.
Pitalice
Narodne pitalice se najčešće sastoje iz postavljenog pitanja i pravog, umnog, često duhovitog odgovora;






